

Shanghai La

涕

Law

Journal

カ

量

微博http://weibo.com/shfazhibao

-扫. 或搜微信号

总第 6038 期 2019 年 6 月 3 日 星期一 农历五月初一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

中国发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书

## 合作是有原则的,磋商是有底线的

□据新华社报道

国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况,阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

这是继去年9月发布《关于中美经贸摩 擦的事实与中方立场》白皮书后,中方再度 就中美经贸问题发表白皮书。

此次白皮书全文约8300字,除前言和结

束语外,共包括三部分,分别是美国挑起 对华经贸摩擦损害两国和全球利益,美国 在中美经贸磋商中出尔反尔、不讲诚信, 中国始终坚持平等、互利、诚信的磋商立 场。

白皮书说,中美经贸关系是两国关系的 "压舱石"和"推进器",事关两国人民根本 利益,事关世界繁荣与稳定。

白皮书指出,2017年新一届美国政府上 任以来,以加征关税等手段相威胁,频频挑 起与主要贸易伙伴之间的经贸摩擦。2018年3月以来,针对美国政府单方面发起的中美经贸摩擦,中国不得不采取有力应对措施,坚决捍卫国家和人民利益。同时,中国始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场,与美国开展多轮经贸磋商,努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出,美国近期宣布提高对华加征关税,不利于解决双边经贸问题,中国对此强烈反对,不得不作出反应,维护自身合

法权益。

白皮书强调,中国的态度是一贯的、明确的。中美合则两利,斗则俱伤,合作是双方唯一正确的选择。对于两国经贸分歧和摩擦,中国愿意采取合作的方式加以解决,推动达成互利双赢的协议。但合作是有原则的,磋商是有底线的,在重大原则问题上中国决不让步。对于贸易战,中国不愿打,不怕打,必要时不得不打,这个态度一直没变。

公安部儿童失踪信息

紧急发布平台上线三年

## "团圆"系统已找回 近四千名失踪儿童

□记者 季张颖

本报讯 昨天,国务院反拐部际 联席会议办公室、公安部刑事侦查局 在全国范围内部署开展以"关爱儿 童,反对拐卖"为主题的反对拐卖儿 童宣传活动。记者从公安部获悉,公 安部儿童失踪信息紧急发布平台"团 圆"系统上线三年来,共发布走失儿 童信息 3978 条,找回 3901 名失踪儿 童,找回率达 98%。

据介绍,为适应"互联网+打拐"的时代要求,公安部开发了公安部儿童失踪信息紧急发布平台"团圆"系统,并于2016年5月15日正式上线。

一旦有儿童失踪信息发布,该平台可协助公安机关第一时间将儿童失踪信息通过新媒体和移动应用终端,推送至失踪地周边一定范围内,让更多群众准确获取相关信息,及时提供线索,协助公安机关尽快破案。三年来平台发布走失儿童信息 3978条,找回 3901 名失踪儿童,找回率为98%。

公安部刑事侦查局有关负责人指 出,反拐工作是全社会共同的责任, 需要社会各界的积极参与和支持。 希望社会知名人士加入到反拐队伍, 通过自已的影响力,号召大家一起 关注与保障广大儿童的合法权益。 全社会携起手来将拐卖儿童等社会 丑恶现象逐步减少直至消除,使每 一个孩子安全成长,每一个家庭充

按照统一部署,全国公安机关开展了现场认亲、采集血样、散发反拐官传品、接受反拐咨询等多种形式的反拐宣传活动。活动旨在大力宣传《中国反对拐卖人口行动计划(2013-2020年)》,介绍我国反拐工作概况和防拐常识,进一步增强社会各界尤其是儿童的防范拐卖犯罪意识,动员全社会积极参与反拐工作,共同减少拐卖儿童犯罪,构建和谐社

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》

## 要适时推进行政裁决统一立法

□据新华社报道

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,行政裁决是行政机关根据 当事人申请,根据法律法规授权,居中对与行 政管理活动密切相关的民事纠纷进行裁处的行 为。行政裁决具有效率高、成本低、专业性 强、程序简便的特点,有利于促成矛盾纠纷的 快速解决,发挥化解民事纠纷的"分流阀"作 用。

《意见》强调,行政裁决工作要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯 彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,按照坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的要求,建立健全通过行政裁决化解矛盾纠纷的制度,逐步形成党委领导、政府负责、各职能部门为主体的行政裁决工作体制,为促进人民安居乐业、社会公平正义、国家长治久安提供有力保障。

《意见》指出,要切实履行裁决职责,重点做好自然资源权属争议、知识产权侵权纠纷和补偿争议、政府采购活动争议等方面的行政裁决工作,更好地为经济社会发展服务。要创新工作方式,大力推广现代信息技术在行政裁决工作中的运用。要适时推进行政裁决统一立法,以法律或者行政法规的形式对行政裁决制度进行规范。要建立行政裁决告知制度,健全

行政裁决救济程序的衔接机制。要加强行政裁决调解工作,在行政裁决纠纷多发领域,探索建立"一站式"纠纷解决服务平台,切实减轻人民群众在依法维权中的负担。

《意见》要求,地方各级党委要充分发挥在矛盾纠纷化解中的领导作用,承担行政裁决职责的行政机关要把健全行政裁决工作机制作为推进法治政府建设的重要抓手,纳入本地区本部门法治政府建设考核评价体系。各地区各部门要加强行政裁决工作队伍建设,积极探索行政裁决工作队伍专业化、职业化发展模式。要大力宣传行政裁决制度,上级行政机关要加强对下级行政机关行政裁决工作的督促、检查和指导。司法部要加强对行政裁决工作的督促、检查和指导。司法部要加强对行政裁决工作的等份协调和督促落实,适时组织对本意见实施情况进行评估,及时发现问题并提出建议。



36 支公安队伍 苏州河上赛龙舟 □记者 王川

本报讯 6月1日、2日,2019年中国龙舟公开赛(上海·普陀站)暨第十六届上海苏州河城市龙舟国际邀请赛暨上海公安系统龙舟赛在苏州河中远两湾城和梦清园水域举行。作为本届龙舟赛事的"新成员",上海公安系统龙舟赛首次

作为一项独立的赛事参与其中。在延续以往保障 赛事安全的基础上,上海公安系统各部门今年报 名并组成了36支龙舟队伍参赛,最后金山分局、 特警总队、崇明分局获得上海公安系统龙舟赛前

。 图为公安龙舟选手在比赛中

· 记者 汪昊 摄